

十三届全国人大一次会议期间 7139 件代表建议全部办理完毕——

回应群众呼声 推动问题解决

去年十三届全国人大一次会议期间，代表们认真履行宪法和法律赋予的职责，向大会提出建议 7139 件。一年的时间已过去了，人大代表和人民群众关心的事情办得如何了？

全国人大常委会副秘书长信春鹰表示，十三届全国人大一次会议期间代表提出的建议已经全部办理完毕并答复代表。从办理结果看，代表建议所提问题得到解决或计划逐步解决的占建议总数的 75.8%。各有关方面尊重人民主体地位，支持代表依法履职，增强建议办理实效，切实推动解决问题，代表联系人民群众的桥梁纽带作用进一步发挥，人民代表大会制度的优越性进一步彰显。

2018 年是十三届全国人大代表依法履职的第一年。大会期间共有 2546 名代表提出建议，其中初任代表提出建议 4499 件，占建议总数的 63%；以代表团名义提出建议 126 件，涉及 18 个代表团。

代表们提出的建议紧扣贯彻落实党中央重大决策部署，建议内容聚焦打好三大攻坚战、实施乡村振兴战略、推动经

济高质量发展、保障和改善民生等方面。除此以外，建议紧扣回应人民群众重大关切，反映人民群众愿望和呼声，代表通过视察、调研、座谈、走访等形式形成的建议有 4402 件，占建议总数的 61.7%。

十三届全国人大一次会议闭幕后，全国人大常委会办公厅加强对代表建议的分析，形成综合分析报告，拟定交办意见，召开代表建议交办会，将 7139 件代表建议统一交由 200 家承办单位研究办理。同时，在征求各方面意见的基础上，经秘书长办公会议讨论通过，确定 20 项重点督办建议，涉及 192 件代表建议，交由 36 家承办单位重点办理，全国人大 7 个专门委员会负责督办。

办理代表建议是保障代表依法履职的重要内容，进一步提升代表建议办理实效，真正推动解决实际问题，让人民群众的呼声和期盼有着落。据不完全统计，去年承办单位就重点督办建议和内部重点建议办理起 20 多个省（区、市）开展了 30 多次实地调研。全国人大有关专门委员会加大督办、协调力度，推动代表建议办理取得实效。

各承办单位还积极探索提高代表建议办理质量的机制举措。比如，各承办单位认真办理全国人大常委会办公厅确定的 20 项重点督办建议，推动一批关系人民群众切身利益的问题得到解决。同时，结合部门职责和工作，将代表反映集中、社会普遍关注的问题作为内部重点办理建议，推动改进相关工作。据不完全统计，承办代表建议数量较多的 30 家单位共确定内部重点办理建议 111 件。

十三届全国人大一次会议期间，代表们就打好三大攻坚战提出建议 709 件，占建议总数约 10%。全国人大常委会办公厅将强化金融监管统筹协调，加大对深度贫困地区精准扶贫力度，高质量完成易地扶贫搬迁建设任务，推动贫困地区交通扶贫，解决突出环境问题，完善生态保护补偿机制等 6 项共 65 件代表建议列为为重点督办建议。

经过各方面共同努力，相关工作取得重大进展。中国人民银行会同有关方面开展网络借贷、互联网资产管理、虚拟货币交易等互联网金融风险专项整治，研究出台规范金融机构资产管理业务、

推进金融业综合统计、加强非金融企业投资金融机构监管等制度规范。国务院扶贫办等单位在起草和落实《关于打赢脱贫攻坚战三年行动的指导意见》等文件的过程中，认真研究采纳代表建议，认为代表建议都是宝贵的“智慧库”和“信息源”，是脱贫攻坚的“催化剂”和“助推器”。国家发展和改革委员会结合办理代表建议，推动易地扶贫搬迁由“求进度、重项目建设”向“求质量、重脱贫实效”转变。财政部、水利部推动贫困农村水利设施建设步伐，2018 年用于贫困地区的中央财政水利设施建设补助资金比 2017 年增加 56.1%。

近年来，民生方面的代表建议数量最多，占比最高。去年，科教文卫体类和社会及公共事务类的建议有 2375 件，占建议总数的 33.3%。针对代表提出的适度提高城乡居民养老保险补助标准的建议，人力资源和社会保障部会同有关单位出台指导意见等文件，确定城乡居民基本养老保险待遇，建立基础养老金正常调整机制，将 2018 年基础养老金最低标准提高到 88 元。 张雪

检察机关办理非法集资犯罪案件数量逐年上升

记者近日从最高人民检察院获悉，2016 至 2018 年，全国检察机关办理非法吸收公众存款罪、集资诈骗罪的案件数量呈逐年上升态势。其中 2018 年，起诉涉嫌非法吸收公众存款犯罪案件被告人 15302 人，起诉涉嫌集资诈骗犯罪案件被告人 1962 人。

近年来，全国检察机关坚决贯彻党中央重大决策部署，充分发挥检察职能作用，积极参加互联网金融风险专项整治和打击非法集资专项行动，不断加大对非法吸收公众存款、集资诈骗等非法集资犯罪活动的打击力度。

全国检察机关办理涉嫌非法吸收公众存款犯罪案件，2016 年起诉 14745 人，2017 年起诉 15282 人，2018 年起诉 15302 人；办理涉嫌集资诈骗犯罪案件，2016 年起诉 1661 人，2017 年起诉 1862 人，2018 年起诉 1962 人。

从检察机关办理非法集资犯罪案件的情况看，非法集资犯罪活动呈现高发多发态势，特大规模非法集资骗案不断增多；犯罪手段不断翻新，欺骗性和迷惑性增强，一些违法犯罪分子以金融创新为名实施违法犯罪活动，涉案公司也从层级简单的“作坊式”组织向现代化企业模式转变，具有金融专业背景的涉案人员明显增多；利用互联网实施非法集资犯罪较为普遍，危害后果更趋严重；追赃挽损难度进一步加大。

据了解，近年来全国各级检察机关着力办理非法集资犯罪案件，加强组织领导，强化非法集资犯罪案件督办指导，及时研究制定相关司法解释性质文件和规范性文件，完善专业化办案机制，加强以案释法做好法治宣传教育工作，加强协作配合、形成打击合力。

董凡超

法制宣传进车站



连日来，四川省绵阳市两级交通运管机构精心组织，积极应对“春运”。涪城区、游仙区、安州区、江油市、三台县运管所也纷纷在辖区派出所、公安巡警、街道社区及运输企业、汽车客运站举行了“法制进车站”主题宣传活动。

在绵阳汽车客运总站，绵阳交发汽车客运（集团）公司组织开展了 2019 年“春运”期间“法制进车站”活动，并以车站 LED 大屏、法制宣传点、人民调解室和微信公众号为宣传阵地，持续开展法制宣传活动；邀请了涪城区依法治区办、涪城区司法局、涪城区交通运输局、涪城区运管所、朝阳街道司法所、四川道融民舟律师事务所等单位，在候车大厅现场开展了集中法制宣讲会，为职工、旅客和群众提供公益法律服务；根据外出务工人员等旅客现实需求，讲解《劳动法》《劳动合同法》《社会保险法》《安全生产法》《工伤保险条例》《职业病防治法》等法律法规，宣传国家治理拖欠农民工工资问题的政策措施，以及解决劳动争议途径、方式，重点引导农民工尊法、学法、守法、用法，提升法律意识，增强法治素养。

富乐汽车站联合市公安局交警支队直属三大队等部门，开展以“文明交通 从我做起 平安回家过大年”为主题的宣传活动。三大队在车站门口摆放交通事故宣传展板 20 余块。民警向车站乘客及市民群众发放了“2019 年平安回家、温暖相伴”宣传材料 1500 余份，现场接受群众咨询 100 余人次。

富临运业绵阳公司、南湖汽车站、成绵快车公司联合绵阳交警五大队，在南湖汽车站大门口开展了 2019 年春运安全宣传活动，并向群众和乘客承诺，2019 年春运工作总体目标是，不发生重大及以上安全事故，不发生旅客大面积滞留现象，不发生重大服务质量投诉。

特约记者 田明霞 文 / 图

春节期间无重特大生产安全事故 火灾下降近 20%

记者从应急管理部获悉：春节期间，全国安全生产和自然灾害形势总体平稳。截至 2 月 10 日 18 时，全国未发生重特大生产安全事故，火灾起数、死亡人数和直接经济损失分别同比下降 19.7%、7.8%、13.6%，森林草原火灾起数同比下降 30%。全国主要江河水情平稳，发生 4 级以上地震 1 起，自然灾害灾情与去年相比明显偏轻，受灾人口、倒塌房屋数量、直接经济损失分别减少 96%、99.5%、96%。

据介绍，今年春节，在提前做好安排部署的基础上，应急管理部建立了节日每日调度机制，每天上午在部指挥中心动态调整部署全国应急值守工作。针对烟花爆竹，群众出行增多导致的安全风险增大，要求各地强化值班值守，落实领导带班制度，靠前布防、靠前指挥，加强对重要部位、重大活动的安全风险预防管控。针对西南地区森林火灾等级持续走高，对森林防火工作进行专项研究，突出加强火源管理、巡查检查、救援准备、防火宣传等工作。针对冰冻雨雪天气范围扩大、返程高峰在即的特点，要求各地提前做好应急预案，确保春节期间后半段安全生产和灾害救援救

助等工作有力有序有效。应急管理部领导轮流 24 小时在岗值班，备勤人员随时待命。

春节期间，各地应急管理系统值班人员均在岗在位。各级消防救援力量靠前驻防，在重要节点活动场所共设置临时消防执勤点 1.15 万个，出动现场执勤车 1.46 万辆，共参与灭火和应急救援 1.9 万起，出动 23.9 万人、4.28 万辆车，营救和疏散被困群众 8325 人，抢救财产价值 2.17 亿元。森林消防队伍在 22 处重点险情靠前驻防，扑灭 29 起火灾，剩余 2 起火灾已基本得到控制。国家级安全生产应急救援队伍出动 50 队次、指战员 447 人次、消防车辆装备 81 台（套），参与各地应急救援处置。

春节期间，应急管理部还派出多个工作组分赴各地，重点开展消防、危险化学品运输、烟花爆竹、森林草原防火等重点行业领域安全措施督导检查。各省级煤矿监局加强对重点煤矿进行抽查。各地消防部门对商场超市、文博单位、庙会、烟花爆竹燃放点等重点区域、场所执法检查 14.5 万余处，督促整改火灾隐患 21.8 万余处，最大限度降低火灾风险。丁怡婷

市场监管总局：将制定保健品等广告审查办法

网商蹭热点 “春晚明星同款”真的靠谱吗？ 律师表示，商家宣传涉嫌侵权

除夕夜，在央视春晚播出的同时，“李思思荧光口红”“马丽大衣”等成为网络热搜。记者发现，电商平台上不少商家蹭热点，以同款口红、同款大衣为推荐语来推广商品。有商家称，会根据网络热搜连夜上架“同款商品”，春晚播出后，来询问的消费者比之前增多。对此现象，有从事代购的卖家称，每年春晚结束，晚会上明星所穿、所戴的服饰都会成为“宠儿”。同时，网上也会出现山寨的“同款商品”。

现象

商家连夜上架
“李思思荧光口红”

截至 2 月 5 日 16 时，记者看到，网络上“李思思荧光口红”这一话题已有 4.4 亿的阅读量。有不少网友询问，李思思的口红到底是哪个品牌、哪个色号？

与此同时，电商平台上已有商家以“李思思同款口红”为噱头售卖自家商品。有商家告诉记者，看到“李思思口红”热搜后，赶紧找来同款色号，连夜上架。商家还推荐了两款口红，说这两款颜色和李思思的口红相似，其中一款不带荧光，另一款带荧光，价格也分别为 9.9 元和 41.9 元。

但商家也表示，目前不能确定店内卖的口红和李思思用的一样，只是涂上颜色会比较像，而用“李思思同款”来宣传也是为了让消费者搜索到他家的商品。

商家称，此前的“同款”口红销量一般，色号偏冷门，但是在春晚播出后便有很多人来咨询或购买这一口红。

在另一个闲置品交易平台上，记者看到，也有多人在以“李思思同款”为名销售口红，而口红品牌各不相同。其中一位卖家称，这样做是为了“更容易卖出商品”。

多个“春晚同款”
成商家吸引顾客标签

除了“李思思同款口红”外，还有

多款春晚中出现的“明星同款”为成为商家促销的标签。记者在某购物平台中看到，目前已经有多个商家以“多色酒壶”“舞台魔术”“刘谦春晚”为标签的酒壶，价格从 3300 元到 1600 元不等。

此外，女演员马丽在春晚中表演了小品，节目结束后，有商家便上架了“马丽同款大衣”。商家对记者介绍，他平时就会做一些明星同款服饰，所以会关注网络热搜产品。在春晚节目之后，便赶紧上架了“马丽同款大衣”。宣传页中，店家发布了一张马丽身穿黄色大衣的图片，旁边配上了“秦岚春晚同款”后看到，山寨版三件套该套装的价格仅为 118 元，而秦岚套装品牌价，曾价格高出很多。而杨紫所穿的红色品牌外套，山寨版的价格仅为 199 元，品牌原版的价格也比山寨版高出很多。

记者咨询电商平台客服，对于商家的这一蹭热点行为，客服称有商家为了更好销售产品从而这样做，对于商家是否违规或是否存在其他问题，会有专门人员进行核实。客服人员表示，如果消费者无法判断销售产品的真假，建议可以暂时不要购买。

调查

春节期间成代购高峰
消费者留神山寨品

记者在调查中发现，每年春节似乎都迎来一个“代购同款高峰期”。记者从多名代购处了解到，每年春晚结束，明星所穿、所戴的服饰都会成为“宠儿”。日韩代购小彬说，春晚还没结束的时候，就已经有顾客向她咨询

明星同款的价格，“问得最多的是口红”。而欧洲代购小杨则表示，今年春晚明星同款中，销量最好的除了几款明星用的口红外，应数佟大为的棕色大衣，杨紫的红色大衣、衬衫，秦岚的西装套装和周冬雨的红色高跟凉鞋，朱一龙的球鞋，还有一些价格不算太高 的首饰，“有的问完直接就交了定金”。

在明星同款热销的同时，网购平台中还出现了“山寨”版明星春晚同款商品。以春晚中秦岚所穿的品牌西服套装为例，记者在购物平台上输入“秦岚春晚同款”后看到，山寨版三件套该套装的价格仅为 118 元，而秦岚套装品牌价，曾价格高出很多。而杨紫所穿的红色品牌外套，山寨版的价格仅为 199 元，品牌原版的价格也比山寨版高出很多。

律师

擅自使用明星照片
商家宣传涉嫌侵权

针对上述现象，北京康达律师事务所韩晓律师介绍，使用明星照片做宣传的行为是否侵权主要取决于是否得到明星授权，如果有，则没有问题。如果没有授权而擅自使用，该行为涉嫌侵犯明星的肖像权等民事权利。

对于一些山寨的同款商品，韩晓表示，山寨品牌服饰进行销售也涉嫌侵权，主要侵犯的是厂家的商标专用权、外观设计专利权等权利。王天琪 郭琳琳 张曜麟

公 告

遗失公告

因本人不慎，将叙永县工商行政管理局于 2014 年 9 月 23 日核发的陈启均《营业执照》正、副本（注册号：510524600970956）遗失，特公告声明作废。

陈启均

2019 年 1 月 31 日

遗失公告

因不慎，将叙永县工商行政管理局于 2011 年 4 月 1 日核发的叙永县两河镇萧家桃片厂《营业执照》副本（注册号：510524600902194）；将叙永县税务局于 2011 年 5 月 17 日核发的叙永县两河镇萧家桃片厂《税务登记证》副本（税号：510524196912083378）遗失，特公告声明作废。

叙永县两河镇萧家桃片厂

2019 年 2 月 1 日

减资公告

广元八二一物业服务有限公司（统一社会信用代码：91510802MA6250322W）经股东决定，拟将公司注册资本由原来的 500 万元减少到 300 万元。自本公告见报之日起 45 日内，请本公司债权人前来办理相关手续，过期责任自负。特此公告。

广元八二一物业服务有限公司

2019 年 2 月 11 日

清算公告

叙永县蜀君酱酒业有限公司股东于 2019 年 1 月 31 日股东会决议，同意申请注销叙永县蜀君酱酒业有限公司，自本公告见报之日起 45 日内，请本公司债权人前来办理相关手续，过期责任自负。特此公告。

叙永县蜀君酱酒业有限公司

2019 年 1 月 31 日

清算公告

叙永喇叭团信息科技有限公司于 2019 年 1 月 18 日股东决定，同意申请注销叙永喇叭团信息科技有限公司，自本公告见报之日起 45 日内，请本公司债权债务人前来办理相关手续，过期责任自负。特此公告。

叙永喇叭团信息科技有限公司

2019 年 1 月 18 日

清算公告

叙永通顺建材有限责任公司于 2019 年 1 月 25 日股东会决议，同意申请注销叙永通顺建材有限责任公司，自本公告见报之日起 45 日内，请本公司债权债务人前来办理相关手续，过期责任自负。特此公告。

叙永通顺建材有限责任公司

2019 年 2 月 1 日

清算公告

经富顺县银源建筑劳务有限公司股东大会于 2019 年 2 月 1 日研究决定，注销富顺县银源建筑劳务公司（统一社会信用代码：9151032234585208W），请本公司各债权债务人的单位和个人在本公告见报之日起 45 日内前来我公司办理有关手续，逾期责任自负。特此公告。

联系人：赵业银

联系电话：15288363898

富顺县银源建筑劳务有限公司

2019 年 2 月 12 日

撤销清算公告

广元市锦江之星商务酒店有限公司股东于